
Posudek na diplomovou práci 

"PSYCHOLOGICKÁ PROBLEMATIKA 
SEKUNDÁRNí VIKTIMIZACE OBĚTí TRESTNÝCH ČiNŮ", 

kterou předkládá Rostislav Bezděk 

Psychologické otázky páchání trestných činů i jejich obětí nabývají na aktuálnosti tím, 
jak se proměňuje kriminální scéna, závažnost řady trestných činů i dopadů, které mají na 
jedince i celou společnost. Diplomová práce se věnuje problematice, která je u nás povýtce 
málo řešená, i když zahrnuje řadu relevantních otázek a psychologických souvislostí v rámci 
celé viktimologie i forenzní či speciálně policejní praxe. 

Diplomová práce je tématicky sevřená a má převážně charakter kvalitní přehledové 
studie s patřičnými ilustracemi z policejní praxe. Diplomový úkol vyžadoval orientovat se 
nejen v policejní praxi, ale zejména v psychologické rovině problematiky, což se autorovi 
rozhodně podařilo a právě tento akcent provází celou studii. Autor pro svou práci využil 
přiměřeně rozsáhlý soubor odborných pramenů, pracoval zejména se zahraničními 
odbornými texty, které dobře zpracoval. Diplomová práce je vhodně strukturovaná a 
postupuje po logické linii od základních poznatků viktimologie k sekundární viktimizaci a 
nakonec směřuje k možnostem podpory a pomoci obětem. 3. kapitola věnovaná sekundární 
viktimizaci je nepochybně těžištěm celé práce. 

Při rozestření hlavních oblastí řešené problematiky se autor opírá o svou zkušenost 
z policejní praxe. Nejen v této souvislosti uvádí, že sekundární viktimizace bývá jednou 
z příčin nespokojenosti občanů s prací policie, což je závažný moment jak z hlediska policie, 
tak z pohledu jedince, který se ocitne v roli oběti trestného činu (oznámení/neoznámení 
trestného činu apod.). Dále připomíná některé údaje z našich celkem vzácně realizovaných 
výzkumů z oblasti viktimologie. Relevantně se věnuje zdrojům a příčinám sekundární 
viktimizace ze strany sociálního okolí oběti i ze strany aktérů vstupujících v různých 
profesních rolích do trestního řízení. Upozorňuje na rizika sekundární viktimizace obětí ve 
vztahu k jednotlivým úkonům trestního řízení. Tuto část považuji za velmi zdařilou a 
psychologicky relevantní. 

Diplomová práce představuje u nás zřejmě první ucelenější odbornou studii věnovanou 
psychologické problematice sekundární viktimizace. Předkládá relevantně vybrané 
především kriminalistické a psychologické poznatky, které ilustruje příklady prožívání a 
chování obětí i těch, kteří jsou s nimi v profesním i lidském vztahu. Dokládá tak, že jde o 
živou a aktuální problematiku forenzní praxe. Zajímalo by mě, jaké možnosti ráznějšího 
vstupu forenzní praxe ve prospěch obětí trestných činů autor vidí? Setkal se v literatuře 
s efektivním postupem policie vůči obětem v zahraničí (systém přípravy policistů, systém 
práce soudců, okolnosti trestního řízení apod.)? Jak zaměřené výzkumy u nás by mohly lépe 
rozkrýt problematiku sekundární viktimizace ? 

Závěr: 
Rostislav Bezděk předložil kvalitní práci, která jistě splňuje všechny požadavky 

na diplomové práce kladené. Doporučuji proto, aby se tato diplomová práce stala 
předmětem obhajoby na katedře psychologie UK FF v Praze. 
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